



人社部:

生育保险和医疗保险将合并

据人社部网站消息,人力资源社会保障部与财政部发出《关于阶段性降低社会保险费率的通知》...

3月全国房价普涨 业内预计一线城市房价还将上涨



国家统计局发布3月份70个大中城市住宅销售价格变动情况,62城新建住宅价格上涨。其中,深圳新建住宅价格同比涨幅六成;而厦门、合肥房价环比涨幅同样“高调”...

国家版权局: 不付费使用音乐作品的时代过去了

国家版权局副局长阎晓宏近日指出,视频领域正版率已非常高,音乐领域问题较多,但是不付费使用作品的时代过去了。阎晓宏表示,“两会”期间,全国人大代表和全国政协委员关注著作权特别是网络环境下著作权的保护问题...

省政府办公厅通知要求 新建住宅须执行光纤到户国家标准

为切实加快我省“五网”建设,促进信息化和信息产业健康快速发展,省政府办公厅日前下发《关于进一步加大信息通信基础设施建设支持力度的通知》...

云南输配电价改革 每度电平均降1.65分

记者日前从云南省物价局获悉,云南作为第一批参与输配电价改革试点的5个省区之一,随着今年3月15日开始实行经国家发改委核定的输配电价收取“过网费”,改变电网企业的盈利模式...

嬉猴萌卷



《功夫熊猫3》登顶香港票房榜 《疯狂动物城》竞争实力强劲

在IMDb上得分8.4的《疯狂动物城》在香港也受到影迷们的追捧,上映1天就入账316万港元。在内地票房更是高达11.72亿元。像很多动画作品一样,《疯狂动物城》中也有脸谱化问题,黄鼠狼和狐狸变成了“违法乱纪”份子...

又让人不觉得太突兀。同样值得一看的还有《功夫熊猫3》,充满中国风的《功夫熊猫》系列在全球火热,在这最新的一部中,熊猫阿宝与自己的亲生父亲相见...

《荒野猎人》大卖难掩奥斯卡电影继续受冷的残酷

《荒野猎人》不具备大卖的种种商业元素,它和《碟中谍》《速度与激情》等之类的好莱坞大片,完全是两种类型。该片制作费1.4亿美元,美国本土的最终票房成绩,被业界预计为1.8亿美元...

但对于中国观众来说,潜意识里是把《荒野猎人》当成商业大片来看了。一是电影取景于真实的大自然,不乏宏大景观的镜头呈现,具有不错的视觉效果...

感受防災小知识

如何防范大风天气

风灾灾害等级可分为3级 ①一般大风:相当6-8级大风,主要破坏农作物,对工程设施一般不会造成破坏; ②较强大风:相当9-11级大风,除破坏农作物、林木外,对工程设施可造成不同程度的破坏;

③强风:相当于12级以上大风,除破坏农作物、林木外,对工程设施和船舶、车辆等可造成严重破坏,并严重威胁人员生命安全。感到大风即将来临,该如何准备?

①注意各种媒体关于大风最新消息和防风通知的报道 ②关好门窗,加固围板、棚架、广告牌等易被风吹动的搭建物,妥善安置易受大风影响的室外物品,遮盖建筑物资。 ③如果是危旧房屋,应立即转移避险。 ④幼儿园、学校应采取暂避措施,发布大风橙色预警信号时建议停课。 ⑤露天集体活动或室内大型集会应及时停止,并做好人员疏散工作。 ⑥船舶应到避风场所避风,加固港口设施,防止船舶走锚、搁浅和碰撞;高空、滩涂、水上等户外作业人员应立即停止作业。 ⑦及时切断霓虹灯招牌及危险物的室外电源,以防触电人体或引起火灾。 ⑧机场、高速公路等单位应采取保障交通安全的措施。 ⑨在干燥季节,林区、草原、城镇要控制火源。 大风来了避险要点 ①尽可能减少人员外出,如要外出应尽量少骑自行车,不要在广告牌、临时搭建物等下面逗留、避风。 ②如果正在开车的话,应立即将车开到地下停车场或隐蔽处。 ③如果住在帐篷里,则应立即收起帐篷,到坚固结实的房屋中避风。 ④如果在水面上(如游泳),则应立即上岸避风;船舶应听从指挥,立即到避风场所避风,封住舱盖,如是帆船,要尽早放下船帆。 ⑤如果已经在结实房屋里,则应小心关好窗户,在窗玻璃上用胶布贴成“米”字图形,以防窗玻璃破碎;远离窗口,以防强风席卷沙石击破玻璃伤人。 ⑥在公共场所,应向指定地点疏散。 如何减轻大风的危害? ①营造防风林,减轻风害。 ②扩大绿地面积,削弱风沙危害。 ③做好水土保持工作,增加水体面积。

体坛风云

中国足协“更正”对重庆力帆的处罚决定

针对4月9日石家庄永昌主场对阵重庆力帆比赛前后的球迷冲突事件,中国足协19日公布了对于力帆俱乐部的处罚决定,并对之前处罚决定文本出现的“文字性错误”表示歉意。至此,足协完成了这一事件中对河北石家庄赛区、力帆俱乐部和一名违规记者的三方面处罚。足协纪律委员会在19日发布的处罚通告中说,经核对,此前公布的“关于对重庆力帆足球俱乐部违规违纪的处罚决定”的文本出现了文字性错误,现予以更正。而经过前后两个版本的对比看,更正的地方是对力帆球迷违规行为表述。19日的通告中将之前表述的有球迷在场内“张贴侮辱性标语”改为了“作出侮辱性手势”。不过,最终对力帆俱乐部的处罚决定不变——罚款人民币3万元。

国际篮联禁欧洲14国参加欧锦赛 奥运男篮比赛要乱套?



欧洲篮联与欧洲由众多俱乐部组成的联盟ECA的内斗或将招来严重后果。欧洲篮联找来“亲爹”国际篮联出台制裁措施,“杀手锏”就是取消西班牙、斯洛文尼亚、塞尔维亚等14支欧洲国家队参加2017年欧锦赛的资格——重点是,这一处罚范围可能会扩大到奥运会,这意味着西班牙和立陶宛恐将无缘2016年里约奥运会;而奥运会的男篮比赛分组也可能受到影响! 西班牙以2015年欧锦赛冠军的身份获得了奥运会参赛资格,加索尔领军的球队被认为是最有可能会对美国造成威胁的球队。如果西班牙无法出战,那无疑是奥运会篮球赛的一大损失;而立陶宛虽然没有被正式禁赛,但他们也遭到了“禁赛警告”,有一定的可能缺席奥运会。

一年一度三月街 四面八方有人来



中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅



2016年4月22日 星期五 农历丙申年 三月十六 阵雨 14℃~18℃ 第613期 编辑/陈曙娟

今日导读 时光里的三月街 微信扫一扫 了解更多资讯

苍山画意迎佳节 洱海琴声醉嘉宾 大理三月街民族节开幕



苍山画意迎佳节,洱海琴声醉嘉宾。4月21日上午9时,2016年大理三月街民族节隆重开幕,来自五洲四海的八方宾朋与白州各族群众欢聚苍山脚下,同赴千年盛会,尽享节日的快乐和喜悦。杨宁说,今年是“十三五”的开局之年,也是大理白族自治州成立60周年,我们将致力于干跨越发展实事,建全面小康大理,推进基础设施建设,打赢脱贫攻坚攻坚战,加强洱海保护治理,加快产业转型升级,建设功能完备的城市,记得住乡愁的乡村,推进民族团结进步,全力增进民生福祉。我们热忱欢迎各方朋友走进大理、领略大理、创业大理,和我们一道携手共创美好未来。 杨宁说,传承1300多年的三月街,是文化交流的舞台、传统体育的赛场、

物资贸易的盛会、对外开放的窗口,是大理经济发展、文化繁荣、民族团结的重要见证。三月街,这千年不衰的盛会,万众欢聚的佳节,必将伴随着一带一路迈上新的征程。杨宁说,今年是“十三五”的开局之年,也是大理白族自治州成立60周年,我们将致力于干跨越发展实事,建全面小康大理,推进基础设施建设,打赢脱贫攻坚攻坚战,加强洱海保护治理,加快产业转型升级,建设功能完备的城市,记得住乡愁的乡村,推进民族团结进步,全力增进民生福祉。我们热忱欢迎各方朋友走进大理、领略大理、创业大理,和我们一道携手共创美好未来。 州市党委、人大、政府、政协领导,

大理大学领导、驻蒙部队首长等领导及各专项活动组委会主任、各工作处处长,湖南省张家界市党政考察团出席开幕式。 全国三八红旗手杨益琨、张家界市白族学会会长谷中山、全国第九届残运会及第六届特奥会获奖运动员陈松强、全国民族团结示范村洱源县三营镇桥家庄村民何国祥、2015年度云南十大新闻人物湾桥镇古生村村民李德昌、公安民警代表李满邦、脱贫攻坚先进代表张崇贵、洱海保护治理先进代表杨萍、12县市名特优商品及“大理好礼”旅游商品展销企业代表褚九云共同为2016年三月街开街剪彩。 记者 周国斌 摄影报道

4月19日,国家土地督察成都局专员孙宝亮一行到我市调研农村宅基地制度改革试点工作。州国土资源局局长李沛,市委副书记张永建,市委常委、副市长钟镛及州市相关领导参加农村宅基地制度改革试点工作座谈会。

在听取我市农村宅基地制度改革试点工作情况汇报后,国家土地督察成都局专员孙宝亮充分肯定了我市改革试点工作,认为我市的改革试点工作在国土资源部、成都督察局、省委省政府、州委州政府的帮助和支持下,提出的四个结合及在进一步加强和规范农村宅基地管理、对超批准面积使用宅基地行为开展有偿使用、宅基地有偿退出等制度方面积极探索实践工作,改革试点工作取得了实质性进展。同时对我市改革试点工作提出要求,一是要充分尊重地方党委、政府,发挥改革的积极性和创造性;二是要坚持改革的三条底线不突破;三是要加强总结,突出地方的亮点。

在下一步工作中,我市将在上级党委、政府的正确领导下,在上级部门的帮助下,通过全市各级各部门的共同努力,加快全面推进农村宅基地制度改革试点工作,圆满完成各项工作任务。

李雅婷

深化改革试点工作 推动经济社会发展

市政协八届常委会第二十五次会议举行

4月20日,市政协八届常委会第二十五次会议举行,听取市政府关于洱海保护环湖截污项目建设情况的通报。

市政协主席薛伟民主持会议。市政协副主席钟益民、徐力进、赵映雪、郑一川出席会议。市委常委、副市长张勇,市人大常委会副主任赵伯廉应邀参加会议。

多年来,我市认真研究,科学规划,加大投入,实施了一批洱海环湖截污治污项目,强化工程治污措施,为洱海水质改善发挥了重要作用。“十二五”期间,共组织实施《洱海水污染综合防治“十二五”规划》项目33个,目前已完成竣工验收项目15个,完成投资24.1亿元;在建并转入“十三五”规划继续实施项目18个,工程截污治污能力不断加强,洱海水质稳定向好,“十二五”以来洱海水质已累计有30个月达到II类,超过“十一五”期间II类水质标准月份总数9个月,今年1-3月洱海水质保持在II类。

会上,张勇代表市政府向市政协常委会通报我市洱海环湖截污治污项目建设情况。与会人员对洱海环湖截污PPP项目建设情况进行视察,并分组对项目在建设情况通报和协商意见(草案)进行协商讨论。

通过听取工作情况通报、实地视察和分组讨论,与会人员充分肯定了我市推动洱海保护环湖截污项目建设取得的成效,同时就我市进一步建立健全相应管理运行机制,加大宣传、合理规划建设,确保项目进展顺利,发挥最大作用提出意见建议。

记者 自然

启事:三月街民族节放假期间,《大理时讯》休刊。祝广大读者节日快乐! 《大理时讯》编辑部



给马迷们送上精彩刺激的比赛。

的掌声与欢呼声此起彼伏,各地骑手相互角逐,你追我赶,用娴熟的马上技艺为现场观众展示了赛马运动的风采。

记者 郭鹏昌 摄影报道

记者 郭鹏昌 摄影报道

三月街民族节“云龙太极杯”赛马大会暨第十二届少数民族传统体育运动会举行

4月21日,2016年大理三月街民族节“云龙太极杯”赛马大会暨第十二届少数民族传统体育运动会如期举行。赛马场内各路骑手云集,骏马嘶鸣,角逐“马王”奖。同时,来自全州10个县的98名运动员参加陀螺、秋千、射弩三个项目的比赛。此届赛马大会分别以混合组和民族组设置比赛项目,其中,民族组设有1000米、2000米、5000米速度赛马和跑马射箭、跑马射箭、跑马射击、跑马射箭、跑马射击等13个项目的比赛,并产生骏马嘶鸣,角逐“马王”奖。

115匹赛马汇聚大理,参加速度赛马、走马、跑马射击、跑马射箭、跑马射击等13个项目的比赛,并产生骏马嘶鸣,角逐“马王”奖。同时,来自全州10个县的98名运动员参加陀螺、秋千、射弩三个项目的比赛。

据了解,此次赛马大会邀请了北京、内蒙古、山东、辽宁、贵州的省外知名马术俱乐部以及昆明、香格里拉等省内外马术俱乐部和洱州大理市、祥云、洱源、剑川、漾濞、巍山等县市的15支代表队,97名优秀骑手、

增加了公共场合,应向指定地点疏散。 如何减轻大风的危害? ①营造防风林,减轻风害。 ②扩大绿地面积,削弱风沙危害。 ③做好水土保持工作,增加水体面积。



第119期 策划 何显耀 刘清华



一年一度三月街,四面八方有人来。各族人民齐欢唱,赛马唱歌做买卖。每年的农历三月十五,繁花似锦,春意盎然的大理坝子就一下子热闹起来。不仅是生活在大理坝子里的各族人民穿着节日的盛装,成群结对,一路欢歌一路舞,齐聚到了大理古城西边的苍山中和峰脚下“赛马唱歌做买卖”,就连西南各省乃至全国、全世界的众多商家也带着各地的土特产品、中草药材、骡马牲畜、日用百货,纷纷云集大理,在苍山脚下结棚为市。于是一年一度的大理三月街民族节就在阵阵欢歌中鸣锣开街了。



何显耀

共同关注

三月街是大理历史上一个盛大的民族传统盛会,也是滇西乃至云南、西南地区一个最古老、繁华的物资交流盛会。清人文果在《洱海丛谈》中说:“滇人名墟集为街子。大理西门外教场,每年三月十四、十五、十六三日为大街子,百货聚集……”随着社会的发展,三月街的会期逐渐延长,一般五至七天,多则十天。而且,除了进行大规模的物资交流外,还举行赛马、民族歌舞等文体活动。

三月街具体起源时间史无确载。但据史料考察,三月街最初起源于汉唐时期,原为佛教的观音庙会,故又有观音古市之称。清康熙年间圣源寺僧寂裕刊的白族佛教故事集《白国因由》记述:隋末唐初,恶魔罗刹久据大理,人民深受其苦;唐贞观年间,从西天到来的观音终于制服了罗刹,使百姓各安其业。自是,“年年三月十五,众皆聚集,以蔬食祭之,名曰祭观音处。后人于此交易,传为祭观音街,即今之三月街也。”而且,这个事实在大理民间还广泛流传:

相传,很久以前,大理坝子里住着一个大恶魔,叫罗刹。他到处为非作歹,残害百姓。特别是每年它都要吃几双人的眼睛,日子长了,大理坝子里很多人都成了瞎子。后来,这事被观音菩萨知道了,就变成一位梵僧,牵着一只小狗去找罗刹。找到罗刹后,观音拿出许多洱海里的螺蛳给它吃。罗刹不知螺蛳为何物,吃了以后觉得味道很美,对观音十分感激。为了感谢观音,就对观音说,它要送一样东西给观音,而且由观音随便挑。观音就对罗刹说,她是一个出家人,别的不需要,只想要一块栖身之地。罗刹一听,满口答应。又问要多大,观音说只要够她袈裟披一披,小狗跳三跳这么大就行了。罗刹不知是计,很爽快就答应了。结果,观音的袈裟一披就从海东披到了海西,小狗跳了三跳,就从上关跳到了下关。使罗刹连住处都没有了。最后,观音制伏了罗刹,用一条铁链把它拴了起来,把它压在苍山莲花峰下的一间大石房子下面。而且,在借地

后的第二天,正逢农历三月十五,观音菩萨就在中和峰下筑台讲经,演说佛法,人们都来拜听。到了第五天,观音菩萨对人们说:“现在我要走了,以后每年的农历三月十五日,你们都可以来这里赶会。罗刹看见你们人多,想出来作怪也不敢出来了。”说完,驾起祥云飘然而去。此后,每年的农历三月十五日,大理各族人民都要到苍山中和峰下举行隆重集会,并称之为“观音会”。后来人们还在会上进行各种物资交流活动,所以又把“观音会”称为“观音市”,一直流传了下来。

传说不可信。但这个美丽的故事,使我们窥见三月街的产生与佛教传入大理有密切关系。甚至,三月街的这种佛教庙会的色彩,还一直保留到了清末民初。清代,《滇系》作者师范曾有一首《月街词》描述了当时三月街的情景:

乌绫帕子凤头鞋,结队相携赶月街。观音石畔烧香去,元祖碑前买货来。

不过,随着历史的变迁,“观音市”的文化内涵也在不断充实。到了唐代南诏国时期,南诏第六代王异牟寻于唐德宗贞元十年(公元794年)与唐使崔佐时在苍山中和峰麓的苍山神祠会盟,立铁卷一式四份,发誓与唐王朝世代友好。为了纪念这一重大日子,异牟寻晓谕万民,每年三月十五在苍山神祠前的广场上举行聚会。从此,观音古市就演变成了三月街。宋代大理国时期,三月街有了进一步的发展,成了我国南方最大的马匹、药材市场。大理国第十七代国王段正兴(即段誉的儿子),励精图治,一方面积极主动与宋朝修好,一方面大力发展经济。当时大理国因出产良马而闻名中原,南宋王朝专门在广西设立买马司,进口大理马。于是段正兴便把三

月街变为马匹交易市场,每年成交良马达1500多匹。史载,当时的马市万商云集,来自湖广四川的商贩以丝绸、纸笔、胭脂花粉、人参等百货交换大理的马匹、刀剑、药材,以及来自土蕃、西域各地的象牙、犀角、鹿茸等名贵特产。这时期的三月街已发展成为我国西南最大的边贸市场。

明、清时期,三月街的规模同样宏大。明代李元阳的《云南通志》就说:“观音市,三月十五日苍山下贸易各省之货。自唐永徽间至今,朝代累更,此市不变。知是观音入大理,后人至日烧香,四方闻风,各以货来也。”明嘉靖《大理府志·市肆》也说:“后观音市,在城西校场,以三月十五日集,至二十日散,十三省商贾咸至,于唐永徽间,至今不改,以民便故也。”后来,在有关大理风情的游记和志书中,每有对三月街盛况的

详细记载。公元一六三六年,徐霞客在其《滇游日记》中记下了他在三月街的两日游的情景:“十五日,是日为街子之始。盖榆城有观音街子之聚,设于城西演武场中。其来甚久。抵十九日而散。十三省物无不至,滇中诸彝物亦无不至。”清朝末年编纂的《大理县志稿》记载的就更为详尽了:“盛时百货生易颇大,四方商贾如蜀、赣、粤、浙、桂、秦、黔、藏、闽等地,及本省各州县之云集者殆十万计,马骡、药材、茶市、丝棉、毛料、木植、磁、铜、锡器诸大宗生理交易之,至少者值亦数万。”清代大理音乐家李燮羲也有一首《竹枝词》,描写了当时

三月街的盛况: 昔时繁盛几春秋,百万金钱似水流。川广苏杭精巧货,买卖商场冠亚洲。可见,当时三月街的规模之大,影响之广。解放后,三月街的内涵有了新的拓展。它不仅是西南地区一个盛大的物资交流的大会,也成了民族团结和民族体育、歌舞的盛会。期间,白、回、汉、藏、彝、纳西、傣等民族前来赶会的每天都达数十万人次。特别是改革开放以来,三月街更是被赋予了新的时代内涵。1991年1月,根据《中华人民共和国民族区域自治法》,经云南省第八届人大常委会批准,“三月街”被定为大理白族自治州的民族节。节日期间,除保留传统的药材、大牲畜交易市场及赛马活动之外,还增设了汽车、石油、钢材、金融等10多个交易市场。扩大了地方名特优特产、地方民族食品的市场规模。并在传统赛马活动的基础上,增加了灯展、花展和射弩、秋千、民歌对唱、洞经古乐展演、民族歌舞展演等丰富多彩的文体活动。其中尤以赛马活动异彩纷呈,特色独具。而且前来参加三月街的人也更多。据统计,近几年每年前来参加三月街的内国外商家、游客达上百万人次,他们除来自全国各省、市、自治区外,还有大量来自英、美、德、日、新加坡、泰国、缅甸等数十个国家和港澳台地区的客人。

“千年赶一街,一街赶千年”。周恩来总理在评价电影《五朵金花》时曾说:“这是美好的生活,美好的人。”是的,大理三月街确实是美好的人民在美好的季节、美好的风光中举行的一次独具风姿的民族盛会。



“大理好礼”旅游商品展销琳琅满目



如果你需要购买大理的旅游产品,那么到大理三月街“大理好礼”旅游商品展销区逛逛,绝对让你目不暇接,心动不止,剑川的木雕、洱源凤羽的砚台、鹤庆的银饰、祥云大营的土陶、巍山的

诗词书画庆佳节

千年赶一街,一街赶千年。在月街上品尝美食、感受赛马场上的速度与激情的同时,到大理古城文庙观看“苍洱之春”诗书画作品展,感受诗书画的魅力,也是不错的选择。

诗书画是中华民族的文化瑰宝,为弘扬我国优秀传统文化,庆祝大理三月街民族节,州老干部诗书画协会和大理文化馆联合主办此次“苍洱之春”诗书画作品展,展出的157件作品均出自州老干部诗书画协会会员之手。《咏剑川海门口新石器遗址》《春日烟雨图》《风雪月》等诗书画作品展示了大理文献名邦的深厚文化底蕴,书法作品篆、隶、楷、行、草各体俱备、精品林



立,美术作品风格迥异,具有很好的艺术享受和美感,传播了正能量,满足了广大群众的文化需求。

春日动漫庆典为千年古街添亮色

三月街民族节期间,在古街场洞经古乐台,你能在一首首传统的大本曲弹唱中,细细品味一个个悠远的大理故事,而一旁的苍山假日公园内则是一个青春绽放、缤纷多彩的动漫世界。海贼王、日本武士、火影忍者等平时只能在电视上看见的动漫人物会与你擦肩而过;各类动漫道具、贴画、小挂件吸引你走近它;大屏幕上播放的动漫影片让你不由自主地驻足观看……由州文化局、州文体局主办,大理州电子竞技协会承办的三月街民族节春日动漫庆典正在这里举行。

动漫产业是整个文化产业的重要组成部分,该产业的发展壮大将进一步满足人民群众,尤其是青少年的需求。此次春日动漫庆典活动内容丰富,包括风花雪月古装舞台剧、动漫游园、COSPLAY角色扮演、动漫商品贩卖、夜晚烟花表演、电子竞技产品展示等,为大理整个动漫产业发展和动漫人才的集聚、融合、交流创造了一个良好的契机。“三月街民族节上的文化展演类别应该是多种多样的,原来都是传统的民族歌舞文化表演,今年我们新兴的动漫产业文化也加入其中,让传统文化与新兴文化相互促进、共同发展,为广大青少年漫友和玩家们提供了展示自我的平台,也进一步丰富了大理人民群众的文化生活。”大理州电子竞技协会会长杨俊向记者介绍。



本版图片 李维江 杨士斌 杨焕英

记者 赵璐 陈曙娟 摄影报道